

一楼阻挠加装电梯，被楼上邻居告了

快报讯（通讯员 李明超 曹玉婷 记者 严君臣）老旧小区加装电梯是我国顺应老龄化趋势而推行的一项民生工程，但加装电梯过程中难免存在矛盾。8月2日，现代快报记者了解到，近日，南通市通州区人民法院高新区法庭为化解一起加装电梯纠纷，把庭审搬进社区，并邀请“法律明白人”参与调解，双方不仅达成了电梯安装方案，更解开了“心结”。

据了解，王某7人系通州区某小区14号楼三至五楼业主，被告张某等3人为该小区1楼业主。2021年，该小区14号楼1单元拟加装电梯一事，经征求业主意见，原告均同意加装电梯，达到了业主共同决定事项的表决门槛，签署了《既有住宅加装电梯协议书》，并进行了施工设计、公示及专家评审。之后，南通市行政审批局为案涉工程颁发了建设工程规划许可证。

但案涉加装电梯工程开工之后，张某等3人阻挠施工，致使工程被迫停工。在沟通无果的情况下，王某等7人向法院提起诉讼，要求张某等3人停止阻挠电梯安装工程的行为。

承办法官吴晓萍拿到案件后敏锐发觉，案件的处理不仅关系到案涉当事人的生存权利及邻里和



视觉中国供图（与本文无直接关联）

睦，更影响今后老旧小区改造工程的相邻权纠纷案件的解决。为高效定分止争，吴晓萍庭长决定主动对接社区居委会，在巡回审理的同时，借助社区“法律明白人”工作机制化解本起相邻权纠纷。

“家里有70多岁老人腿脚不方便，去医院看病上下楼太累了，装电梯对我们家老人是好事啊。”巡回审理中，家住四楼的黄先生激动地说。“如果装了电梯会影响室内采光、通风，且自己家房子在底楼，安装电梯后会影响房价。”家住一

楼的张女士也有自己的考量。各方都有需求，各方都有难题。吴晓萍充分听取双方意见后，发现矛盾根源就在于一楼住户觉得电梯影响了自家的采光和通风。吴晓萍决定暂时休庭，到现场实地去看看。

在现场，法官与社区“法律明白人”一同做工作，与原、被告双方寻找可行的方案，最终双方同意将电梯往北移20厘米至30厘米，同时原告给予被告一定的经济补偿，至此，原告期盼已久的电梯终于可以安装了。

离职索赔，结果迥异

公司搬家，员工嫌远离职并索赔 法院：支持！

快报讯（通讯员 戚厚碧 李梦瑶 记者 张晓培）公司搬迁新址，员工以距离太远为由拒绝到新厂址上班，最终劳动合同解除，员工起诉要求单位支付经济补偿金。近日，徐州市铜山区人民法院审结该起劳动争议案件，支持了原告的诉讼请求，维护了劳动者合法权益。

2018年底，魏某入职某公司从事操作工工作，双方签订无固定期限劳动合同，约定工作地点在被告公司内。2022年底，公司经营地址被政府部门征收，依据相关文件精神需要搬迁。魏某以离家较远为由不同意到公司新的地址上班，双方多次协商未果后，魏某不再到公司上班。公司多次发函要求魏某上班未得到回应后，便停止为魏某缴纳社会保险。魏某认为，公司变更劳

动合同履行地点的行为，属于单方违约，遂诉至法院，要求解除劳动合同并支付数额为4个月工资的经济补偿金。

铜山法院经审理查明，本案中因被告原经营地址被征收，导致劳动合同履行地点发生重大变化。公司搬迁后，魏某未再去上班，公司多次发函未果后停止缴纳了魏某的社保，双方均以自己的行为表明不再履行劳动合同，应视为双方协商一致解除劳动合同，公司应当支付魏某经济补偿金。

根据《中华人民共和国劳动合同法》第四十七条规定：“经济补偿按劳动者在本单位工作的年限，每满一年支付一个月工资的标准向劳动者支付。”本案中，魏某自2018年入职，其主张4个月的经济补偿

符合上述规定，法院予以支持。

主审法官戚厚碧介绍，本案中，用人单位因政府拆迁导致经营地点发生变化，属于因客观原因变更了与劳动者的劳动合同，此时，用人单位应当与劳动者进行协商，协商不成的，用人单位可以提前三十日或者额外支付劳动者一个月工资后解除劳动合同，但用人单位解除劳动合同必须采取明示的方法。在双方均未明确表示解除劳动合同且双方均不再履行劳动合同的情形下，协商一致解除劳动合同应当系双方真实意思表示，依据《中华人民共和国劳动合同法》第四十七条进行裁判，促进劳资关系稳定。

综上，法院判决公司支付魏某经济补偿金2万余元。

打卡要小聪明遭解雇，要求赔偿 法院：公司做法于法有据

快报讯（通讯员 聂艺天 记者 徐晓安）员工小刘（化名）上班考勤要小聪明，跨过闸机进行打卡，被解雇时心里不服气，要求公司赔偿，究竟是真打卡还是假上班？现代快报记者了解到，近日，苏州市吴江区人民法院审结了一起因“打卡”引发的劳动争议纠纷案件。

小刘在2016年1月入职某制造公司，从事仓库管理工作。公司与小刘签订劳动合同，合同附件包括了《员工手册》。该份手册经民主程序制定并进行了公示，手册中规定，全年累计旷工及有被视为旷工行为累计达5日以上（含5日）者为严重违纪，公司有权解除双方之间的劳动合同。

2021年12月的五天里，小刘每天在正常上班时间跨过闸机进行上班打卡，并在正常下班时间跨过闸机进行下班打卡，考勤记录毫无异常。但他每次完成打卡后匆匆离开公司的身影，却被闸机附近的监控默默记录着。

很快，公司发现了这一异常情况，以小刘在工作期间伪造出勤记录、擅自离岗已严重违反公司规章制度和劳动纪律为由，在征询工会意见后对小刘进行开除处理，解除了劳动合同。小刘不服，提起劳动仲裁，要求公司支付违法解除劳动合同的赔偿金近5万元。仲裁裁决驳回小刘请求，小刘随即向法院提起诉讼。

庭审中，面对公司举证的监控视频，小刘自知无力回天，只能承认自己在上班时间打卡进入公司后便离开，下班时间又进入公司再打卡。他辩解，因公司业务量减少，个人工作量也有所下降，为了回宿舍补个回笼觉，便采用这种“技术性打卡”投机取巧。

法院审理后认为，小刘的违纪事实确凿，亦与劳动纪律、职业操守相悖。公司的《员工手册》已经过民主程序制定且告知了小刘，公司在解除合同时亦履行了通知工会的程序。公司解除与小刘的劳动合同于法有据，小刘要求公司支付违法解除劳动合同的赔偿金没有事实和法律依据，不予支持。

遭“百万保障”诈骗，174万元被转走

快报讯（通讯员 俊杰 记者 姜振军）“我100多万元被转走了，请你们帮忙想想办法！”近日，家住盐城市滨海县的刘女士十分焦急地赶到警务站报警，称自己遭遇了通讯网络诈骗。现代快报记者从滨海警方获悉，民警争分夺秒抢时间，抢在骗子取款前将174万元全部冻结。

经了解，7月26日，刘女士接到一通陌生来电，对方自称是“百万保障”保险业务客服，告诉其之前开通了微信的“百万保障”功能，如今免费期已结束，如果不及取消，每月将自动扣款2000元。刘女士一听需要缴费，便急忙叫“客服”帮助其取消。在“客服”的引导下，刘女士按照对方要求，下载了一款共享软件，对方表示需要按照指令在银行卡内操

作，刘女士信以为真，配合对方“远程操作”进行了银行转账。转账完成后，对方又让其在微信内贷款，刘女士这才察觉到异常。

“此时银行已经下班，我们联系银行采取紧急冻结止付程序。”滨海警方立即行动，采取止付措施，带着刘女士到最近的银行网点查询资金流向。同时，民警利用滨海县公安局反诈中心和银行建立的大额转账紧急止付查询通道，立即与银行联系，及时止付。

庆幸的是，因为采取措施及时，民警和银行工作人员成功帮刘女士挽回了174万余元。据介绍，“百万保障”是微信支付一项服务内容，用于保障用户的资金安全。当用户注册使用微信支付、支付宝时，将自动免费开启，此为App自带安全设置，无需支付任何费用。

女子接到骗子来电，幸亏被辅警听到

快报讯（通讯员 李钰 周静 记者 毛晓华）“您好，您的白条功能需要关闭，不然每个月都会自动扣费……”近日，泰州姜堰居民张女士在派出所办理户籍业务时，接到了这类电话，好在被警方第一时间察觉并劝阻，成功避免了财产损失。

7月28日下午5点，张女士来到泰州市公安局姜堰分局天目山派出所办理户籍业务，其间，张女士接到了一通电话，只听见张女士对着电话说道：“不关闭的话，每个月要扣1万多元啊！”

张女士的对话内容引起了窗口辅警郑媛媛的高度警惕，出于职业敏感，郑媛媛赶忙制止张女士与对方继续交流，随后接过张女士的电话询问对方身份。对方称自己是某电商客服人员，可以帮助张女士关闭“白条”。听完对方的描述，郑媛媛马上意识到张女士可能正在遭遇通讯网络诈骗。随即向对方亮明身份，骗子顿时语塞将电话挂断。随后，得知消

息的民警也来到户籍窗口，详细了解张女士了解情况。原来，大约2小时前，张女士在家中接到自称是电商“客服”打来的电话，对方称可以帮其关闭“白条”功能，声称如果不关闭此项功能，今后张女士银行账户上每个月会被扣款1万多元。张女士听后十分害怕，便听从对方指示下载了一个App，与骗子进行屏幕共享，并深信不疑地将手机验证码发送给对方。由此，民警判定张女士确实遭遇了网络诈骗。而就在民警为其解析骗子的诈骗手段时，骗子竟然还不死心，再次拨通了张女士的电话。民警果断接过手机，揭露骗子的行骗行为。骗子才挂断了电话。

后经了解，张女士已经根据骗子的指引，操作到最后一步，即张女士只需要再提供身份证照片，骗子就能行骗成功。此时，张女士银行卡内余额有43万元。想到自己离被骗只差最后一步，张女士十分后怕。

列车上猥亵熟睡女子，男子被拘留



嫌疑人在列车上 铁路警方供图

快报讯（通讯员 方逸凡 记者 高达）近日，在河南新乡开往江苏昆山的K1148次列车上，发生一起猥亵女性旅客案件，嫌疑人朱某被上海铁路警方处以行政拘留10日的处罚。

7月26日7时许，上海铁路公安处苏州站派出所所指挥室接到上级指令，K1148次列车上发生一起猥亵女性乘客案件。列车到站后，民警迅速前往事发车厢，

并将嫌疑人朱某传唤至派出所接受调查。据朱某交代，当日凌晨5时左右，自己从睡梦中醒来，看见对面一名年轻的女性乘客正在熟睡，一时见色起意，便对其趁机进行了猥亵行为。嫌疑人朱某对其在列车上猥亵他人的违法行为供认不讳。现代快报记者了解到，最终，嫌疑人朱某被铁路警方处以行政拘留10日的处罚。